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Nem érkezeit entente-jegyzék 
A bécsi magyar követ tárgyalásai 

Schaber kancellárnál
Budapest, szept. 5. _ Be­

avatott helyről arról értesülünk, 
hogy az entente nagykövetek ál 
lásfoklalását tartalmazó jegyzék 
ide mostanáig nem érkezett es 
osztrák hivatalos köröknek ki­
jelentéseit. amelyek ilyen tár­
gyalásokkal foglalkoznak, ilt 
legalább korainak tartják.

pari s. szept. 5. Az Echo de 
Paris irja: Abból a körülmény­
ből, hogy Bánffv Miklós gróf 
külügyminiszter a külügyi tár­
cát továbbra is megtartja előre 
is lehet látni, hogy a magyar 
kormány alkalmazkodni fog a 
nyugatmagyarországi kérdés­
ben az entente kollektiv lépésé­
hez.

Bécsi követünk Schobernál
Becs, szept. 4. A Sonn- und 

Montags Zeitung értesülése sze­
rint a bácsi magyar követ tegnap 
megjelent Schober kancellárral, 
akivel hosszabb megbeszélést 
folytatott a nyugatmagyaror 
szági kérdéssel kapcsolatban, ni 
vatalosan erről a tárgyalásról 
semmi sem került nyilvános­
ságra.

Becs, szept. 5. Masirevich be 
esi magyar követ tegnap tisztel 
gett Schober kancellárnál és ez 
alkalommal alaposan megvitat
ták a nyugatmagvarorszagi kér 
dóst. Osztrák politikai körökben 
hire terjedt, hogy a magyar kor­
mány közeledési kísérletet tet 
és ni javaslatot ajánlott. Mint 
az osztrák külügyminisztérium 
ban értesítenek, közeledésről, 
vagy újabb javaslatról nem volt 
szó, hanem csak a fejleménye­
ket'beszélték meg.

Becs. szept. 5. A Deutsches 
Volksblatt irja: Biztos hallomá 
sunk szerint a magyar követ 
tegnap megjelent Schober kan­
cellárnál. hogy a magyar kor 
many uj tárgyalási javaslatait 
előterjessze. Kormányunk ma­
gatartása a főbizottság egyhan­
gú határozatára támaszkodik, a 
mely hozzájárulását a magya­
rok állal jogellenesen elfoglalt 
nyngatmagy arországi területek 
kiürítésének befejezett tényétől 
tette függővé.

Ausztria az ententehoz
Becs, szept. 4 A Neues Wie­

ner Journal jelenti: Hir szerint 
az osztrák kormány újabb sür­
gős beadvánnyal fordult az cn- 
tente-hoz, hogy Nyugatmagyar- 
ország átadását végre vigyék 
keresztül.

A bécsi sajtó támadja 
az ententeot

Becs, szept. 5. A bécsi Sonit- 
und Montags-Zeitung „Magyar- 
ország szerencsétlensége cím­
mel cikket közöl, amelyben a 
következőket mondja:

Úgy látszik, Horthy és Bethlen 
István az entente óriási protek­
ciómnak örvendenek. Nem is 
sejthető hogy milyen egyszerű 
ennek a rejtélynek a megoldása. 
A magyar gyilkosoknak gioti 
elmei és festői egyenruhái van­
nak, jól vadásznak, feleségeik

szép asszonyok és kastélyaik 
pompásak. Ilyen környezetben 
az entente nagykövetek rendkí­
vül jól érzik magukat. Ha pa­
nasszal fordulnak az entente ügy 
vivőkhöz, azok gondoskodnak 
arról, hogy a panaszok aktatás­
káinkban végérvényesen clsü- 
lyedjenek. Magyarország mind­
addig nem gyógyulhat fel, amíg 
az entente észre nem tér. .

A MTI. megjegyzése: A becsi 
sajtónak ez a kirohanása az en­
tente budapesti diplomáciai kép­
viselőivel szemben annál kelle­
metlenebb feltűnést váltott ki. 
mert az utóbbi időben ismételten 
fordult elő és hova-tovább rend­
szerre kezd válni.

Bellii e it mi n is/Terein ö k 
Szombathelyen

> kötözte és Bécsújhelyre vitte.
! Ezzel egyidöbe szállították Kosz 
* kovics Emánuci volt népfelke­

lő főhadnagyot, valamint Koe- 
foldzi (?) pilgersdorfi jegyzőt és 
ennek Antal nevű fiát, mert az 
sztrák csendőrség bevnoulasa 
alkalmával gyanús magatartást 
tanúsítottak. Valamennyit Wte- 
nerneustadtba vitték. Egaiit 
azonnal kihallgatták és miután 
a kórházban bekötözték,_ Rosz- 
kovitssal együtt lázadás és zsa­
rolás miatt a kerületi törvény­
székre szállították.

A MTI. megjegyzése: A fenti 
híradást mindenesetre fentar- 
tással kell fogadni, miután az 
magyar részről még megerősí­
tést még nem nyert. Annyi 
örömmel megállapítható, hogy 
Egan doktornak komolyabb ter­
mészetű sebesülése nincsen.

Szombathely, szept. 4. 
Bethlen István gróf minisz­
terelnök ma délben Szombat­
helyre érkezett és ott S i g r a \ 
Antal gróf nyugatmagyaror­
szági íökormátiY'biztossal tár­

cáit.
Bethlen miniszterelnök a kö­

vetkezőket mondta nvugatma- 
gyarországi útjáról:

Utazásom célja az volt, 
hogy megállapítsam, vájjon. a 
nyugatmagyarországi polgári es 
katonai hatóságok hathatósan fo 
gauatositottak-c mindenben in­
tézkedéseimet. amelyeket a ma­

var kormány Nvugatmagyar- 
orszag rendje és békéié fentai- 
tása érdekében elrendelt. Meg­
állapítottam, hogy minden intéz­
kedésemet kifogástalanul végre­
hajtották és a magyar fenhato- 
sí/V alatt álló területen a rend 
tökéletes. Ott illetéktelen elemek 
pláne bandák sehol sem tartóz­
kodnak. Az 1. kiürítési zónát il­
letőleg a soproni szövetségkozi 
katonai bizottsággal egyetértő­
én intézkedés tétetett a nyugta­
lanság lecsillapítására. Az ott

netalán tartózkodó idegen ille­
tőségűek leszerelésére és eltávo­
lítására magyar és entente tisz­
tek együttesen fognak a hely­
színre kiszállni és a célszerűnek 
látszó intézkedéseket együttesen 
teszik meg.

A magyar hatóságok 
Sopronban

Bécs, szept. 4. Bécsújhely­
ből jelentik: A soproni hatósá­
gok, melyek az átadás határ­
idejének utolsó napjaiban el­
hagyták a várost, újból beien- 
dezkednek Sopronban.

Huber nem járt Becsben
B u d a p e s t, szept. 5. A bu­

dapesti sajtó egv részében le­
ves hírek jelentek meg Hnber 
János nemzetgyűlési képvise­
lőről. A Magyar Távirati hódat 
felkérték annak megáUapEa- 
sára, hogy Hnber nem járt 

“ " Soproii- 
aiionnan

szombaton visszajött Buda­
pestre.

Becsben. A legutóbb 
ban tartózkodott.

Osztrák »harctéri« jelentések

I i

Magyar felkelők Meyerbachban
Becs, szept. 5. (MTI.) A Wie­

ner Allgemeine Zeitung jelenti 
Neugeau-ból: Szombaton polgá­
ri ruhában levő ielíegyverzeh 
magyar csapat mintegy 70 cnv 
bér megszállta Mayerbachol. A 
fegyverképes benszülött lakó.-- 
ság a határra menekült. A szent- 
mihályi osztrákbarat jegyzőt a 
magyarok elfogták és hír sze­
rint pénteken agyonlőtték.

\ MTI. megjegyzése: A lenti 
híradást mindenesetre ienntai- 
tással kell fogadni, tekintve, 
hogy a lakosság meneküléséről 
szóló hir nyilvánvalóan celza- 
tosnak látszik.

f'gan dr. elfogatass
Bécs, szept. 5. A Neue Freie 
Presse Egan dr. inzurgens- 
vezér elfogatásáról jelenti. hogy 
elfogalása c hó 2-án délután / 
órakor Pinkafő Közelében tör­
tént. Egan lovon járom ton volt. 
Egv malomtulajdonos figyelem­
éi kisárte Egan lovaglását ko­
csijával elállta útját és korbacs- 
csal néhányszor arcába vágott, 
karabélyát kiragadta kezéből 
úgy, hogy Egan leesett a lóról. 
Egan pisztolyához nyúlt, két lö­
vést tett a malomtulajdonosra, 
de nem találta el, hanem önma­
gát sebesitette meg balcsuklo- 
ján Több elősitő csendőr meg-

Osztrák rémlátás 
karlista mozgalomról

Bécs, szept. 5. Az Abend köz­
li diplomáciai forrásból: A ka­
tonai és banda-mozgalmak kar­
lista jellege egyre jobban kitű­
nik. Nem véletlen, hogy Nyu- 
gatmagyarország északi részé­
ben aránylag nyugodt a helyzet, 
mig a magyarok délen egyre vak 
merőbbekké válnak és nagyonb- 
szátnu reguláris katonaságot 
küldenek. Északon a csehek a 
túl nie rész kihívásoknak megái- 
kist parancsolnak, ezzel szem­
ben a magyarok azt hiszik, hogy 
a stájerországi keresztény nem­
zetieknél a támogatás barátsá­
gos érzelmeire találnak és a stá­
jerországi karlistákba vetett re­
mény néhányszor jogosultnak is 
bizonyult. Lehár és Osíenbuig, 
akik karlisták mindketten, a leg­
jobb utón vannak ahhoz, hogy a 
gyeplőt teljesen a kezükbe ta­
gadják. Friedrich István is meg 
mindig igen tevékenv és háimilv 
meglepetésszerűen hangzik is. 
mégis igaznak latszik. _ hogy 
Hcjjast és Prónayt háttérbe 
szorították. Bizonyos azonban, 
hogy egy párt sem gondol Nvn- 
gatmagyarország feladására, 
sem Horthy, sem a karlisták. 
(MTI.)

Az osztrákok elbocsátják 
a magyar tisztviselőket

S o p r o n, szept. 5. Kismar­
tonban az osztrákok átvették 
a postahivatalt és az egész ma­
gvar személyzetet elbocsátot­
ták. Ugyanaz történt Nagy- 
ínartonban is. Kismartonban 
egyébként az osztrák Rendőr­
ség állandóan molesztálja a la­
kosságot. ,r .. ,

S o p r o n. szept 5. Vulkapoa- 
ránybau az osztrák csendor- 
séggcl bevonult kommunista 
csőcselék súlyosan inzultálta
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Horváth János segédjegy- 
zöt és átkergette a demarkációs 
vonalon azzal, hogy fizessék 
ezentúl a magyarok. Az oszt­
rákok igv akarják a tisztviselő­
kérdést megoldani. Vulkapod- 
rányban egyébként nagynéniét 
propaganda folyik, amelynek 
Sukovies volt lazarista a vezető 
je. A gyűlésen nyíltan kijelen­
tette. hogy az Ausztriához való 
csatlakozás csak átmenet, mert
Nyugatmagyarországnak Nagy- 
németországhoz kell csatla­
kozni.

Osztrák atrocitások
Sopron, szept. 5. Hogy 

csak milyen kényszereszközök 
segítségével tudják az osztrá­
kok a lakosságot megfékezni, 
annak érdekes bizonyítéka az, 
hogy a letartóztatottak száma 
az osztrákok által megszállott 
területeken egyre növekszik. 
Így Cinafalván az osztrákok le­
tartóztatták Hotter Katalin 
postakezelőnőt, B a r c z a Sán­
dor cukorgyári vegyészmérnö­
köt és a cukorgyári tisztviselői 
konyha szakácsnőjét. Mindhár­
mójukat Bécsújhelyre hurcolták 
s ugyancsak Bécsújhelyre vittek 
két hadapródjclölt őrmestert, 
akik pedig nyugatmagyarorszá­
gi illetőségűek és semminemű 
mozgalomban részt nem vettek.

B é c s, szept. 4. Mattersdrí- 
hól jelentik: Tegnap behoztak 
a csendőrök Bécsújhelyre négy 
megkötözött foglyot, akik állí­
tólag Egan csapatához tartoz­
tak. A foglyok egyike súlyos se­
besült volt.

Sopron, szept. 5. Oehmes 
és Schmidt magyar hadnagyo­
kat, akik szabadságon Wiener- 
neustadtban. illetve Savanyuku- 
ton tartózkodtak, az osztrák ha­
tóságok lefogták és jelenleg 
mindkettő letartóztatásban van 
Wienerneustadtban.

Az osztrák csendőrség 
nem harcképes

Becs, szept. 5. A Korr. Her­
zog jelentése szerint entente-kö- 
rökben azzal az indítvánnyal 
foglalkoznak, hogy a Nyugal- 
magyarországon működő osz­
trák csendőrség parancsnoksá­
gát volt osztrák hadseregbeli 
tisztekre bízzák, mert a csend­
őrök mai szervezetük mellett 
harci cselekményekben technikai 
értelemben nem képzettek.

Kertész
divatáruháza

Piac-utca 19,
Igen nagy választék

i gyapjú szövet,
selyem, grenadin, opál- s 
selyemvásznak, női és férfi 
fehéruemüek, az áremelke­
dések dacára is oooooooo 

mérsékelt, olcsó árak !! 
Felhívom a t. vevőközönség fi­
gyelmét mielőtt bevásárolni ó'njt, 
nogy araim oicsí ágúról gyözütipl mag II

„Legyen vége a gyűlölködésnek!“
A társadalmi béke győzött a közigazgatás* 

bizottságban
A közigazgatási bizottság 

unalmas szürkeségi! ülésének ri­
degségébe ma délután meleg szí­
neket kevert a megértő szere­
tet, a közigazgatás adminisztra­
tív ügyei közé ma délután ma­
gas politika keveredett és hosz- 
szu, hosszú idő után ma végre 
hivatalos helyen is győzött a 
szeretet érzése, győzött a szere­
tet, mint a legjobb politika. Fel­
szólalások hangzottak el és a fel­
szólalókról — még ha eddig nem 
is tudtuk volna — a felszólalá­
sok hangjából és céljából tisztán 
meg lehetett állapítani, hogy me­
lyikük képviseli a helyesebb, az 
igazabb, az emberibb és a bel­
esebb világnézletet és gyakor­
lati politikai álláspontot.

A közigazgatási bizottság ma 
délután 4 órakor ülést tartott 
Miskolczy Lajos főispán elnök- 
léséivel. Az ülésen Kiss Sándor 
fogalmazó többek között jelen­
tést tett arról, hogy lakásszer­
zési célból letelepedési engedélyt 
kért a városi tanácstól Szász 
Ernő dr mérnök, a diósgyőri ál­
lami vasgyár volt főfelügyelője, 
aki jelenleg az Általános For­
galmi Bank ipari vállalatainak 
műszaki felügyelője. Becsatolta 
Diósgyőr község bizonyítványát 
amely szerint erkölcsi és haza­
fias szempontból teljesen kifo­
gástalan magaviseletét tanúsí­
tott, A városi tanács azonban a 
letelepedési engedélyt nem adta 
meg, mert arról értesült, hogy 
Szász Ernő drt a kommiin alatti 
magatartása miatt fegyelmi utón 
bocsátották el a diósgyőri vas­
gyártól. Szász Ernő dr a hatá­
rozat ellen felebbezett és fcleb- 
bezéséhez csatolta az állami vas­
művek központi igazgatóságá­
nak hivatalos közlését arról, 
hogy öt, mivel maga kérte elbo- 
csáttatását, a felmondási idő le­
teltéig szabadságolták. Kiss Sán­
dor fogalmazó előadói javaslata 
az volt, hogy függesszék fel a 
városi tanács határozatát, amig 
a kereskedelemügyi minisztertől 
felvilágosítás nem érkezik, hogy 
Szász Ernő dr szabadságolása 
miért történt.

Márk Endre szólt hozzá az 
előadói javaslathoz. Nem helyes 
— mondta — az ilyen dolgokat 
hivatalosan forszírozni akkor, 
mikor előttünk van a hivatalos 
erkölcsi bizonyítvány. Nem kell 
firtatgatni már, hogy valaki mi 
volt, fci volt. A kérdés az, hogy 
van-e megfelelő erkölcsi bizo­
nyítványa. Nincs értelme, hogy 
ilyen kérdéseket piszkálgassunk,

olyan kérelmezővel szemben, a 
ki európai hírű szakember, kiváló 
munkaerő. A tanács határozatul 
meg kell változtatni, a letelepe­
dési engedélyt meg kell adm es 
fel kell hívni a tanácsot, hogy 
ilyen értelemben járjon el.

Szentkirályi Tivadar: En el­
lenkező állásponton vagyok.
Nem tudom elképzelni, hogy a 
városi tanács felületes határoza­
tot hozzon, amikor valaki fölött 
ilyen súlyos bírálatot mond.

Márk Endre: Ne tessék téve­
désben leírni! Nem zsidó az il­
lető. , .

Szentkirályi Tivadar: Az 
mindegy. Ha kommunista volt, 
felakasztanám. El méltóztatoU 
felejteni, amit ott szenvedtünk?

Márk Endre: Dehogy felejtet­
tem! Szenvedtem annyit, mint 
kar társ ur!

Szentkirályi Tivadar: Nem le­
het mindent bekalapálni abba, 
hogy feledjünk. Ha ti városi ta­
nács azt mondja rá, hogy kom­
munista, akkor fenn kell tartani 
a tanács határozatát, még ha 
iűthü római katolikus is az illető.

Magoss György dr tiszti fő­
ügyész: Amikor a tanács ezt a 
határozatot hozta, amelynek 
meghozatalában nem vettem 
részt, akkor előtte volt a diós­
győri rendőrség értesítése, ame­
lyet bizalmasan küldött a deb­
receni rendőrségnek. E szerint 
Szász Ernő drt hivatalából kom­
munista üzelmei miatt fegyelmi 
utón elcsapták. A felebbezésliez 
viszont csatolva van az állami 
vasgyárak központi igazgatósá­
gának hivatalos értesítése, mely­
ben az áll, hogy ezt az embert 
nem kergették el fegyelmi utón, 
hanem a saját kérelmére a mi­
niszter három hónap] szabadsá­
got adott neki. Tehát azt a rend­
őri értesítést, amely szerint ezt 
azt embert állásából elcsapták 
a becsatolt hivatalos okirat meg 
cáfolja. De ott van a községi bi 
zonyitvány is, amely szerint 
minden tekintetben kifogástalan 
magaviseletét tanúsított. Nekem 
az az álláspontom, hogy a ta­
nács határozatának megváltoz­
tatásával a letelepedési enge 
délyt meg kell adni.

Egy hang: És a rendőri je 
lentés?

Magoss György dr: Ez? Ez 
a mai kort jellemzi!

A föispán ezután szavazásra 
tette fel a kérdést. Az előadói 
javaslat mellett egyedül Szent- 
királyi Tivadar szavazott s igy 
a közigazgatási bizottság Márk

Iskola, ruhák!
öltönyök, őszi és télikabátokban óriási válasz­
ték és Igen olcsó árak mellett lehet vásárolni

GERŐ ERNŐNÉL, leírom, Piac* 61
a megyeházzal szemben, (Ullnmnn füszerttzlete mellett.)

Ibidre javaslatát fogadta el és a 
letelepedési engedélyt megadta.

Fejér Ferenc dr tette ezután 
zóvá, hogy nem kiván-e a bi­

zottság részéről valami intézke­
dést az a körülmény, hogy a 
endüri jelentés ellentmond a Ill­
ata los okiratnak.
Márk Endre: Nem kell firtat- 

i ezt sem! Legyen egyszer már 
'égé a gyűlölködésnek, az ellen­

ségeskedésnek!
Tervey Tamás dr: Igen. de 

nem azt mondják, hogy legyen 
már vége, hanem azt mondják, 
hogy zavarja a békét!

Márk Endre: Már akik mond­
ák!

Ezzel a találó megjegyzéssel 
végződött az érdekes vita és 
folytatták a napirend tárgya- 
ását.

PANETH SZALÁMIGYÁR 
LERAKATA P1AC-UTCA 19

118 detail UM 
vai ntg Broszomágbaa
Kormányrendeletre elkészült Debre­

cenben is azoknak a hadifoglyoknak 
a névsora, akik még mindig Orosz­
országban vannak és akik most a rc- 
vaii egyezmény alapján rövidesen ha­
zatérnek.

\ jegyzek szerint 118 debreceni il­
letőségű hadifogoly nem tért még 
vissza Oroszországból. A debreceni 
hadifoglyok nagyrésze Krasznojarszk- 
ban, Tomszkban, Omszkban és Mosz­
kvában várja a szabadulást. Az ugy- 
uevezett túszok közt a debreceniek 
közül Folyik Imre lő honvéd gyalog­
ezredbe! i katona szerepel, aki 1916 
június 18-ikán esett fogságba és je­
lenleg túsz Pétervárott, továbbá Ba­
ranyai György 11 h. gye. főhadnagy, 
aki 1915 óta volt fogoly Omszkban és 
1919-ben Pétervárott tartóztatták le. 
Van a névjegyzékben felvett hadifog­
lyok közt több olyan is, akinek a sor­
sa bizonytalan. így Gáli János 12 gye. 
katona a vöröskereszt értesítése sze­
rint orosz fogságban vau, de nem tud­
ják hol; Diószegi István 39 gye. ka­
tonával többen beszéltek Szibériában, 
de levelet egyet sem küldött. Jónás 
Sándortól sem jött levél, de hajtár­
sainak értesítése szerint orosz fogság­
ban van; Juhos József viszont arról 
értesítette hozzátartozóit, hogy orosz 
fogságban van, de azóta nem adott 
életjelt amgáról; Sárkány Sándor csa­
pattestének értesítése szerint 1915 
szeptember 24-ikén Milnovnál orosz 
fogságba esett, de hozzátartozói nem 
tudnak róla semmit; ugyancsak nem 
tudni semmit Balog János hollétéről 
sem; Szabó Lajos István fogságba- 
eséséről a vöröskereszt adott ki érte­
sítést, hollétéről nem tudnak semmit; 
hasonló a sorsa Scherlihovszky La­
josnak, Németi Lajosnak és Szabó 
Imrének.

A 118 debreceni hadifogoly közti! 
29 volt a 39 gye. katonája és 28 volt 
hármas honvéd, a többiek nem deb­
receni csapattesteknél szolgáltak.
tora

NYÁRI FÉRFI INGEK
FRANK EDÉNÉL

Hegedűs Áruház
űebreczen, Piac utca 49. sz,

Főpostávai szemben.

!! Csodálatot keltő reklámcikkek!!
Most érkezett

10,000 (lvh. hímzett nőt ing <1rb)a 180'— korona 
10,000 „ ,, „ nadrág „ 180-
50,000 „ fehér selilíon zsebkendő 27'— „

Legfinomabb férfi női szövetek, vásznak, sclilfonok selymek 
óriási választékban. — — — — — Azára k o le s OK.^

lUrem az áruház kirakataiban kifüggesztett irányiadé olcsó árakat megfigyeinn
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megtiltása
Szeptember 4-ike, vasárnap 

emlékezetes nap lesz a debreceni 
zsidó hitközség: és a debreceni 
középiskolák történetében; az­
nap nyílt meg a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter által en­
gedélyezett zsidó gimnázium. A 
megnyitó ünnepet hálaadó isten­
tisztelet előzte meg a Kápolnási- 
utcai templomban, ahol Krausz 
Lipót hitoktató mondott szívből 
jövő és szívre ható imádságot.

A megnyitó ünnep a hitközség 
tanácstermében folyt le. amelyet 
ez alkalomból zsúfolásig megtöl­
töttek a gimnázium I. osztályú 
tanulói, a szülök, hitközség által 
fentartott iskolák tanárai és ta­
nítói, a gimnáziumi bizottságnak 
és a hitközségi képviselőtestület­
nek a tagjai. Elsőnek Fejér Fe­
renc dr a hitközség, egyszers­
mind a gimnáziumi felligyulö- 
bizo.tság elnöke szólott. Lelkes 
és lendületes beszédében ismer­
tette a debreceni zsidó gimná­
zium létrejöttének főbb mozza­
natait; elismeréssel emlékezett 
meg Ady Lajos tankerületi fő­
igazgatóról, Sándor Pál nemzet­
gyűlési képviselőről és dr Vass 
József közoktatási miniszterről, 
akik jóakarattal és megértéssel 
fogadták a gimnázium tervét; 
majd rendíthetetlen hazaiiságra 
és mély vallásosságra, valamint 
ernyedetlen szorgalomra buzdí­
totta a gimnázium növendékeit.

A tulajdonképeni évnyitó be­
szédet Kardos Albert dr gimná­
zium ideiglenes igazgatója tar­
totta. Hangoztatta, hogy az uj 
isi; -la szelleme kettős forrásból 
fog táplálkozni: a bibliából s a 
magyar történelemből és iroda­
lomból; a gimnázium a biblia s 
a magyar irodalom segítségével 
fog jó zsidókat és Ilii magyar ha­
zafiakat nevelni. Egy példázat­
tal bizonyította, hogy a feleke­
zeti középiskolák is nevelhetnek 
az egységes magyarsággal ösz- 
szeolvadó növendékeket. Az er­
dőn is gyakran látunk különálló 
fatörzseket, amelyeknek ágai, 
lombjai, koronái a magasban tel­
jesen összefonódnak és ha szél 
vész támad, egybekapcsolódva 
védik egymást és az alattuk levő 
édes anyaföldet. Majd hosszab­
ban fejtegette, történelmi és iro­
dalmi példákkal bizonyította, 
hogy az ó-testamentom meny­
nyire áthatotta a magyar nép 
lelkét és igy ennélfogva mennyi 
közös kapcsot teremtett zsidó­
ság és magyarság között; ter­
mészetes lelki folyamatnak tün­
tette föl, hogy a zsidóság sziv- 
vel-lélekkel magyarrá válhatott 
eddig s azzá fog válni ezentúl. 
Végül nagy hatással mutatott 
reá arra a hivatásra, amelyet en­
nek az uj intézménynek az or­
szág újjáépítésében kell teljesí­
tenie. A magyar zsidó a meg­
győződés legnagyobb erejével 
hirdetheti, hogy hisz egy isten­
ben, hisz az isteni örök igazság­
ban, hiszi Magyarországnak és 
kenne az isteni és emberi igaz­
ságosságnak a feltámadását.

\ lélekemelő ünnep a Himnusz 
magasztos soraival zárult, ame­
lyet a növendékek és az ünneplő 
közönség igaz bensőséggel éne­
kelt.

IIó és olcsó szövetek 
Piac-u. 73. Feldheim és Welssnál I

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Magyarország felvétele a Népszövetségbe
Uenf, szept. 5. Ma délelőtt 

nyílt meg a második népszövet­
ségi gyűlés első ülése.

Paris, szept, 5. (MTI.) Az 
liclair hosszabb cikkben foglal­
kozik a népszövetség ma kez­
dődő ülésszakának programjá­
val, amelyen Magyarországnak 
a népszövetségbe való felvételre 
irányuló kérése is szerepel. A 
lap úgy véli, hogy Magyaror­
szág belépése valószínűleg vi­
tákra fog okot adni. mert a volt 
monarchia utódállamai, melyek 
már tagjai a népszövetségnek, 
nevezetesen Csehország, Romá­
nia és Jugoszlávia, Magyaror­
szág iránti bizalmatlanságukul 
még nem adták fel. Ennélfogva 
lehetséges, hogy ez államok ré­
széről ellenzéki álláspont érvé­
nyesül és Magyarország felvé­
tele tekintetében elfoglalandó ál­
láspontjuk attól a magatartástól 
fog függni, amelyet Magyaror­
szág a lövőben a Habsburg kér­
désben tanúsít.

Prága, szept. 5. A Tribuna 
közli: A népszövetség eseli de­
legációja erélyesen ellene fog

szegülni annak, hogy Magyaror­
szág felvétessék a népszövet­
ségbe, minthogy Magyaror­
szág igy reméli, hogy meg­
könnyíti Károly restaurálását. 
Jugoszlávia és Románia ma­
gukévá fogják tenni a cseh ál­
láspontot.

A ióvátételi bizottság 
Budapesten

Budapest, szept. 5. Az en­
tente főtanácsának a trianoni 
szerződés gazdasági rendelke­
zéseinek végrehajtására kikül­
dött jóvátételi bizottsága 
D'Amelio elnök vezetésével 
szombaton este 8 órakor Buda­
pestre érkezett. A bizottság 
tagjai nagyobbrészt egyenesen 
Parisból jöttek, kisebbrészt 
Becsből, az ottani entente ió­
vátételi bizottság köréből küld­
ték ki. A bizottság tagjai az 
elnökön kívül a következők: A 
bizottság titkára Lonolet, Anto- 
nucci Monfries. Damiris. Hen- 
delson, Domain Valamennyien 
gazdasági szakértők.

Angora a görögöké
P á r i s. szept. 5. A Dailly 

Mail szmirnai jelentése szerint 
a görgők már elfoglalták An- 
gorát.

B e r I i n, szept. 5. A Dailly 
Express értesülése szerint a ( 
görgők már Angora alá érkéz- I 
tok. A kcinalisták állítólag Ka- j 
ueracába fészkelték be magu­
kat.

Wekerle sírboltja 
Nyíregyházán épül
B u d a p e s t. szept. 5. We­

kerle Sándor végrendeletét 
szombaton délelőtt 12 órakor 
bontotta fel T ó t li járásbiró 
Wekerle Sándor egész vagyo­
nút Sándor és Géza nevű fiaira 
hagyta. Komornájának 4000 ko­
ronát, Fehér Gyula közigazga­
tási bírósági ajtónállónak 40.000 
koronát, a Nyíregyházán felépí­
tendő plébánia céljaira 100.000 
koronát és két hold földet, az 
oda kinevezett plébános java­
dalmazására 24 Íróidat, a Nyí­
regyházán építendő sírbolt he­
lyéül egy magyar holdat hagyo­
mányozott.

Lord iümBŰipesteB
B ti d a p est, szept. 5. Teg­

nap éjjel a bécsi hajóval Buda­
pestre érkezett lord N e w t o n, 
az angol felsőház tagja, aki 
Magyarország súlyos helyzete 
iránt a legnagyobb megértést 
tanúsította. A Hungáriában 
szállt meg a miniszterelnökség 
által rendelkezésére bocsátott 
lakosztályban. Ugyancsak a 
bécsi hajóval érkezett egy angol 
hölgy is, akinek Newton lord 
felajánlotta szobáját és ő maga 
első éjszakáját egy fürdőszobá­
ban töltötte. Pólingéi" And­
rás ezredes felkínálta a lord­
nak szobáját, de a lord az aján­
latot udvariasan elhárította.

Ma délelőtt unokatestvérével,
I r o ii b r i d g c admirálissal és

az angol misszió tagjaival foly­
tatott megbeszéléseket és érte­
sülésünk szerint elsősorban Ba­
ranya átadásáról és a nyugat- 
magyarországi helyzetről szer­
zett felvilágosításokat.

Newton lord. aki jelenleg nem 
hivatalos minőségben utazik, 
hanem mint a városok füstje 
ellen küzdő nemzetközi bizott­
ság elnöke járja be Közép-Eu- 
rópát, néhány hétre Bukarestbe 
utazik és onnan visszatér Bu- 
pestre.

A budapesti tőzsde
Zürichi zárlat; 1.45

Az értéktőzsde barátságos 
hangulatban indult, később tel­
jes haussc-mozgalom alakult 
ki. Egyes részvényeket erősen 
keres ek úgy, hogy jelentősebb 
árnyereségek is álltak elő. 
Arak:

Magyar Hitel 1590—80, .Iclzálog- 
ba.nk 253—55, Angol-magyar 725—30, 
Magyar-olasz 300—3UU és fél Kcresk. 
hank 6600—630, Alt. takarék 845—55, 
Borsod-MjSk. 3125—175, Concordia 
2150—200, Lípesti gőzm. 5000, üizelia 
1075, Hungária 2050—100, Viktória 
8950, Bánya és kohó 4000—4050, Alt. 
kőszén 6125—175—100, Salgó 4200— 
210—325, Urikátiyi 4125—75, Ganz- 
Danub. 23500—700, Ganz vili. 4200— 
300, Rima 2120—2100, Schlick 870—885 
Lipták 445—40, Láng 1140—85, Bras­
sói 3075—3050, Hazai faterul. 4600— 
700, Nasici 11500—11450, Alt. fa 1125 
-1360, Országos faterm. 1045—1040, 

Klotild 2050—2015, Spódium 2275 
2300, Karton 1600—1625. Izzó 3700 
730, Papír 2450—500, Lámpa 2050— 
2085, Őstermelő 670—680, Gummi 
2400—4,35, Telefon 3350—450, Adria 
5800—900, Atlantica 4550—700, Köz­
úti 980—1000, Dclivasut 1190 —1200— 
1180, Levante 5400—5625, Államvasut 
2175—2150—2185, Trust 2400—500.

A valutapiac gyengén indult, 
később azonban erőteljessé vált 
az üzlet és különösen a nyugati 
valuták emelkedtek. Becsből 
az a hir jött, hogy Grimm osz­
trák pénzügyminiszter párisi 
útja nem járt eredménnyel és

Ausztria egyelőre nem kap en- 
tente-kölesönt. Ennek hatása 
alatt 34-ig csúszott le az osz­
trák korona.

Napoleon 1350—1375, Dollár 398— 
395.50—398.75, Francia frank 3120— 
3105, Márka 456—452, Lira 1755—1745 
—1760, Romanov 41—39 és fél, Lei 
469—470—466, Sokol 480—486, Kor.- 
dinár 844—843—845, Bécsi 35—35 és 
egynegyed—34 és háromnegyed, Len­
gyel márka 13 és egynyolcad—14 és 
egynegyed.

Zürichi devizák
Budapest 1.45, Becs 0.67 Berlia 652 

és fél, New-York 587, Milano 25.70, 
Prága 7.—, Zágráb 3.20, Bukarest 
6.67, Hollandia 186, London 21.27, Pa­
ris 45.30.

Terménytőzsde
Az irányzat vontatott volt. Az i^,- 

lettclenség jellemezte. Áru nagyon 
kevés volt. Az ilz.lettelenség különösen 
búzában volt nagyon érezhető, ahol 
árfolyam is nehezen tudott kialakulni. 
Rozs 1150 175, eladaiott egy 1000
mázsás tétel szegedi áru 1150 árfo­
lyamon. Takarmány árpa üzletfelén, 
sörárpa 1500 ab állomás, budapesti 
zabot 1375-ért kínállak. Kötöttek még 
1390—400-ért budapesti árut. Csöves 
tengeri 1425, morzsolt tengeri ab ál­
lomás 1750, korpa, repce iizlettelen, uj 
bab 2125, fehérbab 21, nagykanizsai 
árui 20 kötöttek. Lucerna, lóhere, bi- 
borhere üzletfelén. Az őszi borsó 1750, 
lencse aprószemü ab állomás 2000, fe­
hér lóhere 1400 budapesti paritással. 
Vörös lóhere budapesti paritással 
1300 zsák 50 kg.

Már az őszi szezonra meg- Kp Hjjpim Rnyefi posztóüzteiebe,
I érkeztek a gyapjúszövetek *u UHIÍIIH UuflMI Király»u< 4.

lagiati nem ismer osztálj- 
i'v felekezeti kiÉascpl
B u" d a p e s t, szept. 5. Nagy- 

aládi Szabó István földmivelés- 
iigyi miniszter vasárnap beszé­
det mondott Szabóky Jenő be­
számolóján Kalocsán. Kijelen­
tette, hogy csak rosszakarat ál­
líthatja a kisgazdákról, hogy 
parasztdiktaturát akarnak. Az 
egységes pártról azt mondta, 
iiogy a kisgazdák eszméiket 
soha fel nem adják és nem en 
gedi-k magukat beolvasztani 
Nem tesznek sem osztály-, sem 
felekezeti különbséget, csak a 
tisztességes jó magyar embere­
ket keresik. A vármegyék gyű­
lésén elhangzottakkal kapcso­
latban 'kjijellentjette, hogy nem 
akarják kiforgatni a vármegyé­
ket ősiségiikből, csak a szüle­
tési előjogok megszüntetését kí­
vánják. Mindenkit arra helyre 
kell juttatni, ahova nem szüle­
tése, hanem tehetsége predesz­
tinálja.

- o J"i4as5.v«:^jww.

— A város közegészségéről
szóló beszámolójában a közigaz 
gatási bizottság mai ülésén T ii- 
d ő s Kálmán tiszti főorvos je­
lentette, hogy a születések és 
halálozások arányszáma sze­
rint a közegészségügyi állapo­
tok jevultak, ezzel szemben a 
tiíuszesetek száma 30, a vör- 
lieny 34 volt az elmúlt hónap­
ban. A vörhenyesetek száma 
még erősebben emelkedni is 
fog. A nagymaesi uradalom ti- 
íuszgóc volt. Lent járt Debre­
cenben R o x e r János dr. egész 
ségiigyi felügyelő és ellenőrizte 
az orvosi intézkedéseket. Az 
egyetemi kórtani intézet jelen 
tésc szerint egy köbcentiméter 
vízvezetéki vízben tiz ártatlan 
bacillus van, kórokozó baktéri­
um nincs.

: <

< JÍ

as,
V



,swm

■Jmmm'wmsmi -7~BS5r~"

1

*

'

DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG 1921. szeptember 5

NŐI KALAPOKAT
45 9ZEBBNÉL-SZEBB MO; 
DELL L IÁNSZ\KSZERUEN 
ÉS 1. E ti U Y O H 3 A B B A N 

CSAK A PIAC UTCA

FEST, VASAL ÉS ALAKITJ

RablógyilKosság a Bocskay-kert mellett

_ Újságíró-jubileum. A Ma­
gyarországi Hírlapírók Egyesü­
letének debreceni esopartja ke­
vésszámú vendég jelenlétében 
meleg, családias vacsora kde­
iében ünnepelte tegnap két 
tagja, Posch Dezső és 13 a- 
1 a s s a Sándor hírlapírók mű­
ködésének 25-ik, illetve 20-tk 
évfordulóját. A vacsorán, ame­
lyet a Gambrinus-étterembcn 
tartottak, a jelenvoltak számos 
iiTköszöntőben éltették a jubi­
lánsokat. A jubileumról külön­
ben a városi tanács is megem­
lékezett mai ülésén, amennyi­
ben Vargha Elemér dr. tb. 
iö jegyző indítványára elhatá­
rozta, hogy a jubiláló újságíró­
kat átiratban üdvözli.

— Megalakul a Tisza-szobor 
bizottság. A közigazgatási bi­
zottság ma délutáni ülésén Mis- 
kolczy Lajos főispán megbeszé­
lést folytatott Márk Endre nyu­
galmazott polgármesterrel, a 
debreceni T isza-szobor eszmé­
jének fölvetőjével és leglelke­
sebb propagálójával. Abban ál­
lapodtak meg, hogy rövidesen ] 
megalakítják a Tisza-szobor bi- , 
zottságot, mert kívánatos, hogy 
a bizottság mielőbb megkezdje 
működését.

— A tanács az ármaximálás
ellen. Az árvizsgáló bizottság 
előterjesztést tett a városi ta­
nácsnak a zöldség, gyümölcs és 
tej árának maximálására. A ta­
nács arra az álláspontra helyez 
kedett, hogy a tapasztalható in­
gadozások ellenére is egyedül a 
szabadforgalom biztosíthatja az 
árak kedvezőbb kialakulását. 
Te-kintetbevéve még azt a gya­
korlati tapasztalatot is, hogy 
ármaximálás után az áru eltű­
nik a piacról, a városi tanács 
úgy határozott, hogy a piaci 
arakat nem maximálja.

— Halálozás. R o t h Pál, az 
Áron Manó és Társa cég volt 
cégvezetője, 74 éves korában 
meghalt. Temetése f. hó 7-én, 
szerdán délután 2 órakor lesz 
az izr. temető halottasházából.

— Az adópénztár szünete. A 
városi adóhivatal értesíti az 
adózó közönséget, hogy taka­
rítás miatt f. évi szeptember hó 
7-étől 1.1-éig bezárólag az adó­
pénztár szünetel.

— Elmarad a miikotorékver- 
seny. A Tisza István-internátus 
felavatásával kapcsolatban 
szeptember 18-ra tervezett 
sportünnepélyek egyelőre elma­
radnak. A foxterrier- és tacskó- 
kiállítás, ezenkívül a miikotorék 
és rendőrkutya verseny meg­
tartását is későbbi időpontra 
halasztották.

— Hölgyeim! ne iortnáltassák
kalapjaikat, mig a téli idény leg­
újabb 45 szebbnél-szebb válto­
zatú bécsi modelljét meg nem 
tekintik a Kalapüzemben Piac­
utca 9. szám.

A Debrecenből llaiduhadház 
felé vezető országút járókelői ma 
hajnalban egy az útfélen gaz- í 
dátlanul álló szekérben egy térti 
holttestére akadtak. A holttest 
hatalmas vértócsában feküdt a 
szekér aljában. Megtalálói szét­
nyitották mellén a ruhát és meg­
állapították, hogv a szive lölott 
mellébe hatolt gol.vö ölte meg. 
Hajduhadházra szállították a 
szekeret a holttesttel együtt, a 
hol a csendőrség azonnal meg­
kezdte a bűnügyben a nyomo­
zást, amely annál nehezebben 
indult, minthogy a halott ruhái­
ban semmiféle írást nem talál­
tak.

A csendőrség megállapította, 
hogy a szerencsétlen ember va­
lószínűleg Nyíregyházára igye­
kezett. a vásárra, s útközben a 
Bocskay-kert melletti erdőnél él­
hette a támadás. Valószínű, hogv 
a támadók kirabolták a megölt 
férfit és elszedték igazoló okmá­
nyait. hogy megnehezítsék a 
nyomozást. A rablás után a sze­

kér és a ló az utón maradt, ahol 
a járókelők meg is találták.

A hajduhadházi csendőrség a 
debreceni államrendőrségnek táv 
iratilag megküldte az ismeretlen 
halott személyleirását is. 60 62
évesnek látszó, őszbevegyült

günk széleskörű érdeklődését. 
Előadás kezdete szerdán fél 9 
ólakor. Jegyelővétel az Apolló­
ban délelőtt 10—12-ig, pmz- 
tárnyitás délután 5 órakor.

hajú és bajuszu, 150—152 centi­
méter magas; iekete uoszto ka­
bátot, zsávolyzubbonyt. szürke 
kabátot, kávészinü mellényt, fol­
tos, barna nadrágot és sárga fel­
sőrésszel biró fekete cipőt visel. 
A szekér melyen megtaláltak, 
négykerekű, deszkaüléses, _ a ló 
1.0—12 éves piros pej. heréit. A 
csendőrség a lovat és szekeret 
a hajduhadházi elöljáróságnak 
adta át, a holttestet a hajduhad­
házi temető hullaházában he­
lyezték el.

A debreceni rendőrség felszó­
lítja a gyilkosság szemtanúit, 
vagy azokat, akik a fenti leírás 
után a halottat felismerik, hogy 
a rendőrség bűnügyi osztályán 
tanúkihallgatásuk végett jelenje-

Mllllomos szegények, ameri­
kai történet 5 felvonásban. May 
Allison főszereplésével, ragyogó 
felvételek, amerikai rendezés, 
ma utoljára az Apollóban.

Jön n rozson át, Helene Mat­
ters világhírű regénye, Lóth Ila 
főszereplésével pénteken az 
Apollóban.

SPORT.
a

Fényes napja volt tegnap Debrecen 
és az egész kerület sportéletének. Há­
rom izgalmas íootballmérkőzés, baj­
noki uszóverseiiy és jubiláns atlétikai 
verseny: ez képezte a vasárnap sport- 
progromiát. — A sporteseményekről 
részletes tudósításunk a következő:

n ek meg.

— Mindenféle szőrmeruhákat 
szakszerűen legújabb divat sze­
rint és legolcsóbban alakit, javít 
Klonda szűcs. Piac-utca 21.

Pálinkafőző üstök, mosó- 
iistök. üstházak, itatóvályuk leg­
olcsóbban beszerezhetők Mán- 
doki rézművesnél. Arany Já­
nos 13.

Moskovits uridivat szalon. 
Állandóan angol szövetek rak­
táron. Hatvan-utca 5.

— Aranyat, ezüstöt, briliiánso- 
kat legmagasabb árban vesz 
Braun A. és Tsa ékszerész Pas­
sage. Gambrinus mellett.

— Iskolai könyvek, papír- és 
Írószerek Csáthy tudományegye 
térni könyvkereskedésében kap­
hatók.

Villamos világítás, telefon- 
csengő berendezéseket szaksze­
rűen szerel Földes Sándor. Hat- 
van-u. 18. Telefon 210. Wolfram- 
égök, szerelési anyagok nagy- 
raktára.

— Saját készitményü bőrön­
dök. lábszárvédők, utazási cik­
kek Eeuerman bőröndösnél, 
Piac-utca 44.

— Tükröket minden nagyság­
ban gyárt, üvegeket csiszol, 
ócska tükröket újjá foncsoroz 
Sipkovits Béla üvegtnüipari 
vállalata Debreczen. Szív-utca 
15. Telefon 356.

— Árakat nem hirdetek! Te­
kintse meg Werner Sándor ki­
rakatait. (Neumann M. helyi­
ségben).

— Szőnyegek nagy választék­
ban, Linóleum és mindenféle 
bőrvászon érkezett és gummi- 
kabátok gyári lerakata Haas 
Lipót Linóleum áruház, Eerenc- 
József-ut 58.

— Zongoraoktatásra elfogad 
tanítványokat a legújabb mód­
szer (akusztikus iskola) sze­
rint, valamint az Orsz. Ze­
neművészeti Főiskolára is elő­
készít Horváth Magda oki. ze­
netanár, Király-u. 5. I.

— Urhölgyek figyelmébe! 
Eiilöp nővérek varróiskolájába 
tanítványok állandóan felvétet­
nek Pétcrfia 14.

— Valódi bőr iskolai táskák, 
zsebténtatartők, börszijjak, ir­
kák, mindenféle Írószerek kap­
hatók Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai r.-t, papirke- 
reskedésében.

I — Puch-kerékpárok, ui és
használt. Liga-gutnmik olcsó ár-

Molnár Testvéreknél.

SZÍNHÁZ
A színházi iroda hírei:

A Csokonai színházban ked­
den este a legmulatságosabb 
népszínmű a „Náni“ kerül szili­
re. Tíz évi pihentetés után újítja 
fel az igazgatóság a népszín­
művek gyöngyét, Árkossy. Bó­
dén, Mátray, Heltai és Szalma 
a vezetőszerepekben.

R. Nádosy István a Csokouai- 
szinház tagja, modern táncok 
gyakorlására haladó növendé­
keknek órákat ad. Érdeklődni 
naponta d. u. 3—5-ig ref. püs­
pöki-palota (Hatvan-u. 11) 111. 
42. lehet.

A 9 milliós örökség, detek- 
tivdráma, két részben. Az első 
részt a „Fekete dominót“ ma, 
kedden, a második részt a 
„Borzalmas malom" szerdán és 
csütörtökön mutatja be a Vig- 
szinház-mozgó. Ez a nagysza­
bású, elejétől végig érdekfe- 
szitő kalandor történet az olasz 
filmgyártás mestermüve. Elő­
adások 7 és 9 órakor.

Budapesti művészek az 
Apollóban. Kiválóan érdekes 
müvészelőadásban lesz része 
holnap szerdán az Apollo kö­
zönségének. Zahler Magda, ki 
az ö klasszikus táncaival fia­
talkora dacát a már is az elsők 
közé emelkedett, holnap a deb­
receniek előtt ragyogtatja mű­
vészetét. Műsorában: Chopin 
Rachmaninov— Brahms és 
Stransz szerepelnek, a művész­
nőt zongorán Perczel Sárika ki­
séri. Dr. Bánoczy Dezső a re­
naissance színház kitűnő mű­
vésze karakterisztikus paraszt 
kuplékat ad elő, melyek tel Bu- 

I dapesten szenzációs sikerekül 
arat. Krémet- Lilly az Andi ássv- 
iiti színház művésznője dalokat 
ad elő, Solymossy Sándor a ie- 

j lejthctetlen nagy Solymossy 
1 nagytehetségü fia. a budapesti 

városi színház elsőrangú tagja, 
mint zongorahumorista és kupi. 
énekes lép fel. E kitűnő társa­
ság csak két napig vendégsze­
repel és megérdemli közönsé-

Labdarugás
Miskolci Mii: —I) KAS ti 2:1 (2:1).

(Barátságos mérkőzés.) 15UÜ néző 
előtt folyt le az ügetőtéri pályán a 
\ árosközi jellegű mérkőzés. Még a 
tizenkettedik órában is az a veszély 
fenyegetett, hogy a meccset nem le­
ltet megtartani, mert az MMT E csak 
hosszas távirat- és levélváltások után 
volt hajlandó a DKASE-val kötőit 
egyezségnek eleget tenni. Sajnos, a 
mérkőzés nem várakozásunk szerint 
dőlt el, mert a DKASE még eldön­
tetlent sem tudott a hazai pályán ki­
csikarni. Nem általánosítunk, de azt 
hisszük, jól jósolunk, ha a jövő heti 
Kelet—Északmagyarország meccsen 
több gúlarányu vereséget fogunk szen­
vedni. — Külön megfigyeltük a két 
válogatott játékos: Kripkó centerhali 
és Klein balszélső játékát. Mindketten, 
kivált Kripkó, agilis, jó játékosok. A 
DKASE-ban Deutsch végezte a leg­
jobb munkát. — Balogh Imre jól bí­
ráskodott.

KSE—UVSC 3:1 (1:0). (Bajnoki 
mérkőzés.) Villámcsapásként hat a 
bajnokcsapat veresége a debreceni 
sportközönségre. A KSE törte meg 
először a jeget és a DVSC most már 
jóval csekélyebb chance-al folytat­
hatja csak mérkőzéseit. Biró: Kere­
kes Géza.

DMTK—NyTVE 0:0. (Bajnoki mér­
kőzés.) A DMTK nagyobb szerencsé­
vel szerepelt, mint társcsapata. Mint 
az eredmény is mutatja, inkább a vé­
delmek tűntek ki. Biró: Kondor Ala­
dár.

Fővárosi eredmények. A bajnokság 
I. fordulójának eredményei ezek: 
MTK—MAC 1:0 (0:0), KAC-FTC 
1:0 (0:0) (Nagy meglepetés), VÁC— 
VII. kér. 0:0, UTE—III. kér. TVE 3:1 
(1:1). Törekvés—BTC 2:1 (1:1).

Úszás
A bajnoki uszóverseny a teljes si­

ker jegyében folyt le, — A fővárosi 
úszók jelenléte még fokozta a ver­
seny érdekességét és konstatáljuk, 
hogy a verseny meg is érdemelte az 
iránta megnyilvánuló óriási érdeklő­
dést. A Margit-fiirdö uszodája mar 
kora-délután megtelt a kiváncsi em­
berek tömegével, akik minden egyes 
számot nagy lelkesedéssel fogadtak.

A verseny izgalmas voltáról legjob­
ban maguk az eredmények tanúskod­
nak, amelyeket alább adunk:

60 m. gyorsuszás Hiúsági: 1. Vér- 
tessy (DKASE) 44.5. 2. Naszlopi (Kö­
zépiskola).

60 méteres gyorsuszás: 1. Breider- 
mayer Pál (MAC) 38.8 mp.

100 m. tiszaészaki kér. bajnokság
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ért: I. lost Ferenc (DEAC) 1 v. itt 
mp. 2. Kovács Lajos (DTE).

Ilit) rn. gyorsuszás: 1. halász .Iwiti 
(MAC) 1 p. 14 mp.

60 ni. gyermvkuszás: Farkas Géza 
(DEAC) 57 mp.

100 tn. hátuszás Usza-észuki kér. 
bajnokságért: 1. lost Ferenc (DF.AC)
1 p. 29 mp., 2. Kertész (NyTVF).

60 m. hölgy uszás: 1. .lost Erzsébet 
(DEAC) 55 mp.

100 m. gyorsuszás tisza-északi kér. 
bajnokságért: 1. Budán Zoltán (Move 
DSE) 1 p. 18 mp. 2. Léne Tibor 
(DEAC) I p. 22 mp. W0 ni. meluszás:
1. Tóth József (BF.AC) 34 mp.

60 rn. mellúszás ifjúsági: 1. Vértessy 
Ferenc (DKASE) 50 2.5 mp.

4y 60 m. vegyes stuf éta: 1. MAC 
comb. 2 p 19 mp. (Kövess, Halász, 
Wels, Dresselmayer). 2. DEAC. 

Műugrás: 1. Jóst Ferenc (DEAC).
2. Rotli (DKASE).

100 ni. hátuszds: 1. Kövess (MAC)
I p. 22 mp.

400 m. gyorsuszás: 1. Horváth 
Gyula (NyTVE) 6 p. 7 mp. 2. Sár­
kány (Szarvasi Move) 7.7 mp.

400 méteres gyorsuszás katonatisz­
tek részére: I. Budán István fhd. 
1.21 mp.

A nagyszerű versenyt vizipoló-mér- 
kőzés zárta he. amelyet fi:l arányban 
a BEAC comb. csapata nyert meg a 
debreceni kombinált ellen.

Atlétika
A Berettyóujfalusi SE vasárnap ün­

nepelte 10 éves fennállásának jubileu­
mát. Ebből az alkalomból délután at­
létikai versenyt rendezett saját pályá­
ján. Az eredmények közül megemlí­
tést Bácsi Péter (HIT.) gerelyvetési 
kerületi rekordja érdemel. (50.50 m.)

Sportegyletek segélye. Az
országos testnevelési tanács a 
DVSC és a DMTK debreceni 
sportegyesfileteknek 5—5000 
korona segélyt utalt ki.

Az északmagyarországi válo­
gatott. Az északmagyarországi 
kerület válogató-bizottsága 
péntek esti ülésén a következő 
ideiglenes reprezentatív csa­
patot állította fel a keletmagyar 
válogatott ellen: Szilágyi (Diós 
győri AC). Dankó (Sátoraljaúj­
helyi AC). Posteiner (Diós­
győri Vasutas), Bori (MAC), 
Kripk. (MMTE), Klemenik (Di­
ósgyőri Vasutas), Baán II. 
(DAC), Egry (SAC). Ibos (Di­
ósgyőri VTK), Mahoray (Mis­
kolci Vasutas SC), Klein 
<MMTE).

Felhívás. Felliivom a DMTK 
!.. lb.„ valamint ifjúsági csapa­
tainak játékosait, hogy tekintet­
tel a DKASE mérkőzésre, ked­
den össztreningre a pályán fel­
tétlenül jelenjenek meg. Kedden 
este 6 és fél órakor az állomás 
1.1-od osztályú éttermében pe­
dig szakosztályi ülés lesz. Csa­
pat intéző.

DKASE I—1b.—ifjúsági csa­
patok kedden délután a csütör­
töki bajnoki mérkőzésekre való 
tekintettel össztréninget tarta­
nak. Szerdán este 8 órakor 
szakosztályi ütés.

DMTK DKASE. Csütörtök 
délután. Kisasszony napján jál- 
sza le őszi bajnoki mérkőzését 
az iigető-téri pályán a két csa­
pat. melynek szeszélyes formá­
ját ismerve, izgalmas bajnoki 
meccsre van kilátás.

A DKASE klubhelyiségének 
felavatása. Pompás klubhelyi­
séget avatott fel vasárnap este 
a DKASE a Magyar Ház épüle­
tében. a felavató nívós beszé­

det az egyesület elnöke, Vértes 
Sándor tartotta, a kerület névé- [ 
ben pedig dr. Júria Kálmán szö­
vetségi elnök mondott tartal­
mas beszédet, melyben hangoz­
tatta annak a hasznos és cél­
szerű munkának a szükségessé­
gét, melyet a fegyelem helyre­
áll itása körül a DKASE kiváló 
vezetősége kezdeményezett.
A lehető legjobb hangulat mel­
lett ünnepélyes bankett kereté­
ben osztották ki a DKASE 1. és 
Ib. csapatok által az elmúlt baj­
nokságban nyert érmeket.

NYILTTÉR.*
A Tiszántúli Hírlap f. évi szeptem­

ber 4-iki számában személyemmel és 
üzletemmel foglalkozó, valótlan fé­
nyektől hemzsegő hírlapi cikk miatt 
a törvényes lépéseket folyamatba tet­
tem. A cikk állításai valótlanok és a 
mennyiben a lap helyreigazítás! nyi­
latkozatomat közzé nem teszi, rágal­
mai miatt a bíróság előtt fogom fele­
lősségre vonni.

Debrecen, 1921. szeptember 5.
Rosenberg. Béni.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a Szeri:.

Hirdetmény
Debreczen sz. kir. város 1922. évi 

legtöbb adót fizetőinek névjegyzéke 
betekintés és a netalán szükséges fel­
szólamlások meglehetőse céljából az 
1886: XXI. t.-c. 25. §-ának értelmé­
ben i. évi szeptember hó 12-étöi 1921 
szeptember hó 27-éig a polgármesteri 
titkári hivatalban közszemlére van ki­
téve.

Ugyanott tehetik meg a jogosultak 
adójuk kétszeres számítása iránti igé­
nylik bejelentését.

Debreczen, 1921 szeptember 2.

Csóka, Sámuel.
polgármester-li.

WEISZ FERENCI
asztalosmester |

Margit-lürdetelep. Rejá­
rat a Bárezy- és Fürdő- 
utcán is. Margit-fürdő és 
o István-malom közt. o

*0**0»*5»
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10-68 £
Készít:

lyiiibu torokat,
egyszerű bútorokat, ooo 
KÜLÖNLEGES és egysze­
rű zománcozott és festett bútorokat.
Üzlet- és iroda­
berendezéseket,
valamint e szakbavágó min­
dennemű munkálatokat, ooo

Modell kalapok
nagy választékban érkeztek
Sándor Margit,

kalapuzlclébe 
Józsel. klr hereeg-utca 5.

fllahltósolt gyorsan és pontosan
készülnek.

Női kalapok
nagy választékban 
Vidékire alakításokat 
azonn.al eszköz.lők !!

Schimmer Mórné
Piac utca 2.

Amerikai

nőiszabó-verseny
Tudomására hozom a hölgy- 
közönségnek. hogy női divat­
termemet újonnan berendez­
tem és a legjobb munkaerő­
vel a legutolsó divat szerint 
igyekszem a nőiszabó-versenyl 
felvenni és a mostani nagy 
drágaságot letörni. — Külön 
felhívom a tisztviselő hölgy- 
közönséget, mivel tudom, hogy 
nincs módjában mindenkinek 
a mostani drágaságot megfi­
zetni, úgy hajlandó vagyok az 
itt felsorolt árjegyzék szerint a 
legjobb munkál elkészíteni:

1 kosztüm faron . . 1000 K-tól 
1 szoknya favon . . 350 K-tól 
1 koszt in kabát

faron.................. 700 K-tól
1 hosszú kabát 
fai on..................  800 K-tól

Becses pártfogást kér

ül, erikái nSiszatió,
Csapó-utea 1. sz. alatt.

Maitültisri kész állapotban levő haiZtláll

boroshurdoiut,
valamint tisztán kezelt

FAJBOROKAT
a legolcsóbban beszerezhet

iMÉai Albert borién* inéi
Szcehenyi-iitea 37.

Pincék: az Alföldi Takarékpénztár 
Rak)árvállalalának telepén, Pesti-u. 7

I fiMJM 
IPAR,

elsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egyed- 
áruság FLEISCH EH MÓR.
RBzDcntl iroda Hatvan utca 38

Női kalapokat
íj

a legújabb párisi modell után 
3 nap alatt fest és alakit a

TURUL
Piac-utca 32.

<6

iAswwNsaraflt«WWWH5 atsv-tawas»- WJ’.«®1

MiÉolÉk vezetni kell
firulii adi

Már felülbélyegezve 
is kaphatok

irodalmi és nyomdai 
rt. papirkereskedésében

Piac-utca 34.

NÉZZE MEG 11
a kliMkntalmat, Uoyy

1 mtr. jó térti szövet .... 195 K-tól 
1 drb. férfi sepblr ing . . . 165 
V btinz.titl schwelzi ing . . 158
A legjobb mosott ni au ápolnia 69 
Cérna kanavász és sepblr . . 55
Hímzett grenadia ..... 65
Delain kendő.................................... 55
Skót kelme ruhára.......................... 68
Floor harisnya ..........................50 „
Cosmanosi karton...........................68
Lepedővászon.................................... 75
Selyme k, cveppedechinek,

kosztüm- és ruhaszövetek, ke­
lengyék, ágy- és asztalgarnlturák 
alsónadrág, férfi, női harisnyák, 
nyakkendők, gallérok, eloltok, 
anginettek legolcNóbbuu 
DcB/erezlutok

BRÜLL ERNŐ
nőidivatházábau Piac-u. 29. (VÁ­
ROSHÁZÁVAL SZEMBEN), 

(Debrecen-szálloda)

Hölgyeit figyelmébe!!!
Mai naptól jó hirnevü üzletemet 
kihővitetlem a legjobb férfi munka­
erővel. Végzünk ondolaclot, UaJ- 
mii nkát legkény. sebt) kiviteléig 

arcápolási.

HßiSZ Eißfiß, Arany 3ános-u. 18

PESTI jjlfjjl
LEGÉLÉNKEBBEN SZER- I 

KESZTETT MAGYAR 
REGGELI LAP

TUDÓSÍTÓK PARISBAN, 
LONDONBAN, RÓMÁBAN, 
BERLINBEN, BECSBEN.

REGÉNYT ÉS TÁRCÁT 
CSAK A LEGKIVÁLÓBB 

MAGYAR ÍRÓKTÓL 
KÖZÖL

EGYELŐRE KÖZNAPON 
8, VASÁR- ÉS ÜNNEP­

NAPON 12 OLDALON 
JELENIK MEG

ELŐFIZETÉSI ARA 
A E EGO LCSÓB H. 
EGY HÓNAPRA 30 K

autómotor és gépműhelye
Erzsébet-ut 20.
Elvállalja bármily rend­
szerű gazdasági gépek 
szakszerű javítását, 
törött góprészek autogön- 
: : : heggesztését. : :

/.» — ^ ^ ^ ^ ^ -a- -«■ A A. lAA A

i GYŐZŐDJÖN MEG! i
^ a Iceninirasabí Art n*«Ttcin

I güitsch ékszerkereskedő f
♦ Verbőezi-u. 2. sz. (Iparkamara.) ♦

Az őszi szezonra
vigye

boáját, szőrméjét, 
bőrkabátját a

Központi kelmefestő
és vegytisztító intézetbe
VARGA UTCA L. hol tartósan és 
szakértelemmel felelősség mellett 
újonnan festik. Férfi, női kelmék és 
rubanemüek minden színbe n 

egsze Id)* n li Ultin k, coooo ooooo
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ÄPBO HIÄDETBSBE
10Apróhirdetések díja ------------

1-6Q kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó H
Vastag betűkből

szóig 15 korona, nnnden további íi 
. > njinden további szó K 2-

számittatnak.
hétköznap

P napok
szedett szavak kétszeresen

POSTA.

Házasság közvetítést
gyorsan, diszkréten, az 
ország minden részében 
levő összeköttetéseinél 
fogva, csak Hajó-utca 
16 szám alatt levő iroda 
bonyolít le.

It É T äs 1ÖL

Aranyat,
hamisfogakat, 
brilliánsokat 
a legmagasabb 

napi árban veszek
Schiffmann

ék s zerész, Plac-n. 67 
Frohner-szálloda. 

épület.

Ólmot
bármily mennyiségben 
veszünk, akár egész, akár 
tört vagy (Jgrahos álla­
potban. Piac-utca 49. 
11-ik udvar.

Aranyai,
ezüstöt, drágakövet ma­
gas árban vesz Weisz 
Mihály és Társa, Püspöki 
palota.

Veszek
égy ebédlő és egy uri- 
szobába való villany 
lüsztert. Cím a kiadó­
ban.

Tiszta
egész Íves 
makulatúra

(újságpapír)_ kajihati

csornai
hivatal

ipir) kapható 
es 10 kilós 
okban a kiadó- 
3an. Piac-u. 49.

HHäDÄS.

125 k. hold 
legelő és szántóföld 
nádudvari határban sza­
bad kézből eladó. Érte­
kezhetni Nádudvaron 
Karakas Zsigmond tulaj- j 
donossal.

Asztalos
munkákat készít, javít 
jutányos árakért Vangor 
Antal, Csapó-utca 9.

Épület-,
műlakatos munkákat ja­
vít, készít Krámer mü- 
lakatos, Hatvan-utca 4.

Eladó
uj és használt bútorok, 
József kir. herceg-u. 20.

Szilva!
Bercencei elsőrendű 

I érett, lekvárfőzéshez 
I kosarakba csoma- 
I golva. előzetes meg­
rendeléseket felvesz

TŰZIFA
száraz 2 éves vágású 
príma hasábfa fel­
vágva ölenként és 
vaggontételekben 

azonnali szállításra 
legolcsóbb napiáron j 

beszerezhető

HOLCZBR
fatelepén 

István-mnlom és 
I Marglt-lllrdő kBzGtl, 

Megvételre keresek 
lábán álló akác 
vagy tölgylaerdö- 
részeket, akácla- 
soroknt és facso- 

Ip őrt okát. Telelőn 986.

í Rákóczi U. 21., BZBlőítia.

»Hrázay«
sósborszesz és márvány- 
szappan gyári árban 
Máyernál, Simonffy-u,

Liszt
és hüvelyes áruk a leg­
olcsóbb napi árban Po­
litzer Jakabnál, Bctlilen- 
és Füvészkcr t-utcasarok

Szép puldok 
és egy hármas Wertheim- 
kassza eladó. Cím a ki­
adóban.

Sapkakőzpontnál
Simonffy-utca 5. (Hal­
piac) mindenféle egyen­
ruha és civilsapka leg­
olcsóbban kapható. Ho­
zott anyagból 24 óra alatt 
ltÓszűl.

. Friss élesztő 
legolcsóbb árban Csapó­
utca 19., kapu melletti 
üzletben Roscntlialnál.

Festék,
lack, kcnce kiváló mi­
nőségben legolcsóbban 
Stern festéküzletében. 
Piac-utca 10. Telefon 856

Gyermek
" kelengyék

habi ing, flannel, 
Tetra és gummipe- 
lenkák, keresztelő

Eaplan és garnitur, 
ossza és négyszeg-

,ycr-
mekkclengyék elké­

szítését hozott 
anyagból elvállaljuk
dr. HEGEI) ÜSNÉ

tnmk Min.
SIMONFFY-U. 2.

1 Kisiparosok
Társulata Boiiroczeo, 
Hrtly-nlH 4. szám.

í:zemét

posztó-
árusítással

kibővítetté!,
ahol a legfinomabb 
gyapjúszövetek és 
bélésáruk szolid 
árak mellett méter 
számra árusittatnak.

Paplan varrodámban 
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju­
tányosán. Kész áruk ál­
landóan raktáron. Del - 
reczeni, Kossuth-ulca 11

Mindenféle
uj és használt bútorok 
tégolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis 
cmplo mbazár.)

HBRSSíí ffl T,

llfíSiateiápÉ
mint elismert első­
rendű üzem kifo­
gástalanul készít 

mindenféle férfiru­
hákat a legújabb di­
vat szerint, ooooeo

Gyakorlott
gép- és gyorsíróim fel­
vétetik Weisz Dezső ke- 
resk, irodájába. Király­
utca 5.
Fuvarozási vállalat 

Balázs Andor Piac-utca 
64.Telefon 143.

fintorok
minden kivitelben leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Weis znál, Piac-utcz 83 
bent az udvarban.

Friss sütemények 
állandóan kaphatók 

Sztanó Gábor cukrász 
nál, Hunyadi 17—19.

290
koronától kezdve kész 

nadrágok kaphatók 
Tegdes Jánosnál, Péter- 
fia 42.

Fehér
hálószobák, legmoder­
nebb ebédlők, készen 
kaphatók 
müasztalosnál, Darabos­
utca 17.

Békebeli

Bés mosó szövetek 
lobban beszerez­
hetők Both, Piac-u. 77

ül a
Piac-utca 5ti. sz.

Transmisslohoz 
való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Verseny- 
áruház

Megyeház mellett.
Nagy választék szövetek, kartonok, 
vásznak, zefirok, flanrlh k, harc,het­
tek, kész női kötények, pongyolák, 
férfi- és női fehérneműd», haris­
nyák, kéz tyúk sth. sth. cikkekben.

Mlndenlélo
mülakatos munkákat ju- tanévre 
lányosán vállal Pongrácz elfogad 
mtilakalos. Szalkai-u. 4

Maloinuilfijdonosok 
Hlyemébe! Felvonó­
kat. csöveket, csóvezetést 
jutányosán vállal Müller, 
F.rzsébct-u. 115.

Bútorozott
szobátkeresek intelligens 
esaládnál. Vegyszer üz­
let Hatvan-utca 11.

Iskolai
izr. úri család 
teljes ellátásra 

zongoruhasználattal két 
úri leányt. Cim a kiadó­
ban.
(WHS

Intelligens
zsidó család iskola idény­
re teljes ellátásra elfo­
gad intelligens zsidó csa­
lád gyermekét, ahol zon­
gora, német nyelv, l-;ő 
és 2-ik gimnáziumból 
oktatást kaphat. Cim a 
kiadóhivatalban.

Aranyai,
ezüstöt, briliánsát, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steinet 
Mihály, Hatvan utca 2 
zám. 1 emelet

Utcai bútorozott
szoba két ur részére 
kiadó. Cim a kiadóhiva 
talban

m.

Tanuló-
leányok

felvétetnek a

rt. nyomdájába és 
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Gyakorlott
• r w ]

magyar gyors­
írást kitűnő 
mó dszerrel 

tanít.

Forgalmi adó 
miatt szükséges üzleti 
könyvek fel fektetését és 
vezetését felelősséggel el­
vállal a délutáni órák­
ban mérlegképes főköny­
veié. Cim a kiadóban.

Intelligens
izr. urinő teljes ellátást 
adna iskolás lánykának 
olcsón. Cim a kiadóban.

VSOYB

Villanymotorok, 
dynsmó gépek javítása, 
újra tekercselése, kap­
csolótáblák készilése. *1- 

i ad, vesz és becserél. 
• Földvári debreceni I. 
1 elektrotechnikai gyár 
Széchenyi-utca 55. Tele­
fon 168.

Z°ngora
javítást, hangolást szak­
szerűen, jutányosán vál­
lal Llska, Batthyány- 
utce 10.

Villamos
berendezéseket legol­
csóbban készít Weisz 
villanyszerelési vállalat. 
Pctőfi-tér 7. Telefon 1298

Legszeh ben, 
legolcsóbban mos, vasal, 
tisztit gőzmosoda, Arany 
János-utca 54.

írógép 
javítások, kellékek meg­
rendelhetők Merkúr iró- 
gépvállalatnál. Piac-utca 
58. Telefon 540.

Roncz
fest, tisztit legolcsóbban, 
kifogástalanul Arany Já­
nos-utca 10.______

Gärtner
zongorahangoló 
Széchenyi-utca 15.

Vízvezeték 
és esengő javításokat 
jutányosán vállal Koll- 
mann, Piac-utca 70.

Általános
iránya nőikéziman ka 
tanfolyam nyilt meg 
Csapó-utca 33. sz. alatt, 
melyen a brüsszeli-, eset 
neki-, fiié-, frivolba-, 
vert csipkéket, kalota­
szegi és más hímzéseket, 
azsurozást, blúzok, ru­
hák kötését stb. lehet 
tanulni. Beiratások dél­
után 3—5-ig

Hajtimnegyei Vasöntöde és Gépgyár
Engel és Társa mös?shi üzlete, Hunpdl-utcfl 17. SZÉIH.

Ajánlja a SZÜRETRE saját gyártmányú
borsajtóit, szőllőznaóit

sth. és egyéb pincészet! eszközeit, továbbá
dúsan felszerelt raktárát műszaki

clkkehbeu és auragokbau.

ügyes
bevezetett helyiügynök 
jó fizetéssel azonnal fel­
vétetik Fleischer Mór 
nagykereskedőnél, Hat­
van-utca 15. Ugyanott 
kiszolgáló leány felvé­
tetik.
Borozó és Falatozó 

záróráig nyitva Piac-utca 
89., Royállal szemben 
Friss felvágottak és hu­
sitő italok.

> Égy
férfiszabó segéd és egy 
kézileány, aki alj varrás­
ban jártas, felvétetik. 
Hatvan-utca 5. az udvar­
ban. Lebovits.

„ , ,, , i Széchényi
Kovács Gyula fürdő, volt Telcgdi, ál­

landóan nyitva, gőz és 
kád.

Újonnan nyitott
cipőfelsőrész készítő műhelyemet

amerikai rendszerrel vezetem be. Bármely hozott, vagy 
nálam kapható anyagból a felsőrészt 30 perc alatt elkészítem
: : Baktlrun tartok bal- 6$ kulim 61 bOrükbdl kiiz cltitBliürímkel. : :
: Ugyanott jó ragasztók felvétetnek. :

Naoy Mihály gäi'Ä-?6“"-'-utca 2
Mindennemű

legolcsóbb 
napi árban 
kaphatóEGET

Steinberger Dezső
ccetgyárában, Slmonlly-n.14. 
l'jí.Yaiioti basz.íiíUt ecetes 

hordók kiipliatók.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
FAÜLO X.

Telefon s 13-6S

és azok javítását jutányosán 
és pontosan vállaljuk. — 
Fürdőkádakai kölcsön adunk

Weinberger és Friedmann
txAdoße» és Hzerelőfc

MMi 1. é$ IzÉchiiiyi-atM 24. r

CIPŐJE BESZÉLSI FOS i
KÉRJEM
egy ú8..oz terp ént inai
UJ ROBINSON cMkriail 
MindeoBU kapható!

Uj szűcsmunkát,
alakítást és javítást

a legújabb divat szerint és 
a legolcsóbb ár mellett el­
vállalok.

Adler Jenő
sztiesmester

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŐS L(VR A N T 

Kiadó
HEGEDŰS ftS S A N D O B 
‘rodalmi és nvomdat rószv.-tára

nyom atett Ueperitis és bändot irodaim! H nyomd;-»! f<mvéitytársas$!(? könyvnyomdáiéban, Piac-utca 4».
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